

主持人: 张晋石 HOST: ZHANG Jin-shi

特别报道



飞雪送归程 沉痛悼念中国风景园林时代楷模王秉洛先生逝世

本刊讯 漫天飞雪,哀乐低回。11月20日上午,王秉洛先生遗体告别仪式在北京八宝山革命公墓兰厅举行,王秉洛先生生前友好、同事、有关部门负责同志和家乡亲友从四面八方含泪到场送别。11月16日18时12分,王秉洛先生在北京逝世,享年79岁。

王秉洛先生1936年出生于山东烟台,1960年毕业于清华大学建筑系,曾在国家对外经委、国家物资总局工作,1980年来到国家城建总局园林绿化局,历任园林局工程师、副处长、城建局风景名胜区处第一任处长,局副总工程师等职务;1993年1月,任建设部科学技术委员会委员(副司长级);1994年8月,任建设部城市建设司副司长,1996年退休。王秉洛先

生长期在建设部从事风景园林建设管理,他广泛参与风景园林和文化自然遗产的相关工作,多次参加国家重点风景名胜区规划论证等工作,并受到国家科委表彰。王秉洛先生退休后仍然投身于中国的风景园林事业,担任建设部风景园林专家委员会委员,中国风景园林学会副理事长,《中国园林》杂志社社长、副主编。2013年,王秉洛先生获中国风景园林学会终身成就奖。

王秉洛先生人品高洁,对于风景园林行业在研究实践中创造的新事物,他总是满腔热情地给予支持。早在20世纪90年代初,王秉洛先生就非常关注在深圳这片改革开放热土上不断涌现的创新之举。当深圳市北林苑景观及建筑设计院刚刚扎根深圳之时,他便对北林苑给予了肯定与鼓励。作为“园林城市”的早期倡导者,王秉洛先生积极推动深圳特区园林城市的建设。深圳申报“国家园林城市”,他和李如生同志专程来深圳开展评审工作。王秉洛先生每天都带队在外奔波,一站一站考察得非常认真细致,

并高度评价了深圳这座改革开放窗口城市的园林建设成就,为深圳成功创园起到了关键作用。

对促进学术交流,王秉洛先生更是有着殷殷期望。2005年,《风景园林》杂志社正式对外公开发行,王秉洛先生不仅对杂志社的成立褒奖有加,还出席了杂志社创刊座谈会,对杂志未来的发展寄予厚望。此后,每次与《风景园林》杂志社人员相见,都给出全方面指导,悉心传授经验。《风景园林》杂志社今天的成就与王秉洛先生的指导密不可分。惊闻王秉洛先生突然离世,杂志社全体人员悲痛万分。《风景园林》杂志社将继续在王秉洛先生的精神指引下,坚持全球视野与本土实践并举的办刊思想,助力行业健康、有序发展。

回忆起王秉洛先生,《风景园林》杂志社社长何昉教授饱含深情地说,“他是中国风景园林的时代楷模,更是业界的一面旗帜。无论为人做事,秉洛先生都是我永远学习的榜样。”

(《风景园林》/文)

热点事件



中国风景园林学会2015年会在京成功召开

本刊讯 2015年10月31日至11月2日,中国风景园林学会2015年会将在北京成

功召开。作为第七届,本次年会是时隔6年之后再次在京举行,会议参会人数和规模皆取得历史突破。来自全国众多高校、研究院所和企事业单位的风景园林研究专家和相关工作者及师生代表近1600人参与了研讨交流。

年会由中国风景园林学会主办,北京林业大学园林学院、北京园林学

会、中国园林博物馆、中国城市规划设计研究院、中国城市建设研究院共同承办。本届年会主题为“全球化背景下的本土风景园林”。

10月31日上午,中国风景园林学会理事长陈晓丽主持开幕式,介绍嘉宾并代表中国风景园林学会年会组委会,对全国风景园林工作者的到来表